
COMUNE DI TEOLO
PROVINCIA DI PADOVA

   

DELIBERAZIONE N° 7  
in data 22/02/2023

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

OGGETTO: APPROVAZIONE  DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  2023/2025,  IVI
COMPRESO IL PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI ANNUALITA' 2023/2025
ED ELENCO ANNUALE 2023.

L'anno  2023,  il  giorno ventidue del  mese  di  Febbraio  alle  ore  20:35,  nella  Sala  consiliare
comunale di Palazzo Bazzi, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine
del  giorno trasmesso ai  singoli  Consiglieri  nei tempi e nelle  forme previste dal Regolamento e
pubblicate all’Albo Pretorio, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria,

Seduta pubblica, di prima convocazione.

Al momento della trattazione dell’argomento risultano presenti:

N. Cognome e Nome P N. Cognome e Nome P
1 TURETTA VALENTINO presente 8 LEORIN MADDALENA presente
2 TURETTA MATTEO presente 9 DALLA MONTA' MATTEO presente
3 FRIZZARIN ALESSANDRO presente 10 CARRARO GIACOMO presente
4 PITTON ELENA presente 11 RAMPAZZO ELOISA presente
5 QUAGLIATO GRAZIELLA presente 12 SANVIDO NEVIO assente (g)
6 COSENTINO RAFFAELLA presente 13 PERUZZO ANDREA presente
7 GOMIERO GIACOMO presente

TOTALE PRESENTI: 12 ASSENTI: 1

Partecipa  il Segretario Comunale, Dott. William Cremasco;

Assume  la  presidenza  la  signora Elena  Pitton  nella  sua  qualità  di Presidente  del  Consiglio
Comunale.  

La Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’ordine
del  giorno  e  nomina  scrutatori  i  consiglieri: GOMIERO  GIACOMO,  DALLA  MONTA'
MATTEO, CARRARO GIACOMO.



OGGETTO:  APPROVAZIONE  DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  2023/2025,  IVI
COMPRESO IL PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI ANNUALITA' 2023/2025 ED ELENCO
ANNUALE 2023.

Premesso che
1. il decreto legislativo n. 118 del 23.06.2011 ha recato disposizioni in materia di

armonizzazione dei  sistemi contabili  e  degli  schemi di  bilancio  delle  regioni,
degli enti locali e dei loro organismi;

2. il decreto legge n. 102 del 31 agosto 2013 all’articolo 9 ha disposto integrazioni
e  modifiche  del  decreto  legislativo  23  giugno  2011,  n.  118  prevedendo
l’introduzione del Principio contabile applicato alla programmazione di bilancio,
adottato e aggiornato secondo le modalità previste dall'articolo 8, comma 4, del
decreto del Presidente del Consiglio dei ministri del 28 dicembre 2011;

3. detto  Principio  contabile  ha  modificato  in  maniera  sostanziale  la
programmazione di bilancio, che si struttura in:
- Documento Unico di Programmazione (DUP);
- Bilancio di Previsione;

Visti
- l’articolo 151 comma 1 del decreto legislativo n. 267/2000 (TUEL),
- l’articolo 170, comma 4, del TUEL e in ordine alla presentazione del DUP;

Premesso inoltre che, sulla base di quanto contenuto nel citato principio contabile
applicato alla programmazione di bilancio:

• il  DUP è lo strumento che permette l’attività di  guida strategica e operativa
dell’Ente e consente di fronteggiare in modo permanente, sistemico e unitario le
discontinuità ambientali e organizzative;

• il DUP costituisce, nel rispetto del principio del coordinamento e coerenza dei
documenti che costituiscono il Sistema di Bilancio, il presupposto necessario di
tutti  gli  altri  documenti  di  programmazione.  Si  compone  di  due  sezioni:  la
Sezione Strategica (SeS) e la Sezione Operativa (SeO);

Viste
• la deliberazione di Giunta Comunale n. 111 del 18/10/2022, avente ad oggetto:

“ADOZIONE PROGRAMMA TRIENNALE  DEI  LAVORI  PUBBLICI  2023 -  2024 -
2025 ED ELENCO ANNUALE 2023”;

• delibera  n.  125  in  data  24/11/2022  ad  oggetto:  “Modifica  al  Programma
Triennale dei lavori pubblici 2023-2024-2025 ed elenco annuale 2023;

Precisato che le linee di indirizzo per la programmazione del fabbisogno di personale
per il triennio 2023/2025, coerenti con la programmazione del Bilancio 2023/2025,
sono contenute nel DUP e la relativa programmazione verrà riportata nel nuovo Piano
Integrato di Attività ed Organizzazione (PIAO) che sarà adottato entro 30 giorni dalla
approvazione del Bilancio di Previsione;

Vista la  deliberazione  della  Giunta  Comunale  n.  5  del  12/01/2023  ad  oggetto:
“APPROVAZIONE PROPOSTA DI   DOCUMENTO UNICO DI  PROGRAMMAZIONE ANNI
2023-2025 ” da presentare al Consiglio Comunale per le conseguenti deliberazioni, in
allegato (allegato A);

Dato atto che l'allegato  (allegato A) DUP contempla:
• la programmazione dei lavori pubblici 2023-2025  e l'elenco annuale 2023;



• la programmazione del fabbisogno di personale a livello triennale e annuale;
• il piano delle alienazioni e valorizzazioni dei beni patrimoniali;
• il programma biennale di forniture e servizi 2023-2024;

Acquisito in data 17/01/2023 il verbale n. 1 dell'Organo di revisione, e conservato
agli atti, relativo al parere sul Documento Unico di programmazione 2023-2025;

Dato  Atto,  altresì,  che  in  data  26/01/2023  (Prot.  1611)  si  è  adempiuto  alla
comunicazione di deposito delle deliberazioni relative allo schema del bilancio e del
DUP 2023/2025, mediante deposito presso l’ufficio segreteria;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Acquisito il parere favorevole, allegato al presente provvedimento, del Responsabile
del Settore Finanziario ex artt. 49 e 147-bis del D. Lgs. n. 267/2000;

S I    P R O P O N E
 

1. di approvare il  Documento Unico di Programmazione per il  periodo 2023-2025,
allegato sub A) alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale
ivi compresi:
• la programmazione triennale dei lavori pubblici 2023-2025 ed l'elenco annuale

2023;
• la programmazione del fabbisogno di personale a livello triennale e annuale;
• il piano delle alienazioni e valorizzazioni dei beni patrimoniali;
• il programma biennale di forniture e servizi 2023-2024;

2. di prendere atto che tale documento ha rilevanza programmatoria e di indirizzo
dell’azione amministrativa e gestionale;

3. di dichiarare, con separata votazione, il presente provvedimento, stante l’urgenza,
immediatamente eseguibile  ai  sensi  dell’art. 134 del T.U.  approvato con D. Lgs.
18.8.2000, n. 267.



La Presidente dà lettura dell’oggetto della proposta di deliberazione relativa al punto n. 7 dell’O.D.G e lascia

la parola all'assessore Frizzarin e apre la discussione.

Assessore Frizzarin: il punto numero 7 prevede l'approvazione del documento unico di programmazione

2023/2025. Al punto 8 (successivo) si prevede l'approvazione del bilancio di previsione 2023/2025. Come

anticipato dal Sindaco è presente il  Responsabile dell’Area 3 Servizi Finanziari e Tributari del Comune di

Teolo Moreno Rizzonato che è a disposizione per ogni chiarimento avendo contribuito alla redazione del

bilancio. L’Amministrazione ha predisposto delle slide di presentazione. Il DUP è previsto dall'articolo 170

del  TUEL  “Testo  Unico  degli  Enti  Locali”.  Il  Documento  Unico  di  Programmazione  è  il  presupposto

necessario  di  tutti  gli  strumenti  di  programmazione  e  costituisce  lo  strumento  fondamentale  di

pianificazione strategica e operativa dell'Ente. Si compone di due sezioni. La Sezione Strategica che sviluppa

e concretizza le linee programmatiche di mandato con un orizzonte temporale pari al mandato del Sindaco

ed individua le principali scelte dell'Amministrazione. La seconda parte, la Sezione Operativa, contiene la

programmazione  operativa  dell'ente,  con  l'orizzonte  temporale  corrispondente  a  quello  del  bilancio  di

previsione. Il DUP contiene la programmazione per il personale, la programmazione dei lavori pubblici e

individua il patrimonio disponibile dell’Ente. La programmazione del fabbisogno personale è necessaria di

soddisfare le esigenze e le funzionalità delle risorse per il miglior funzionamento dei servizi. Il  DUP che

stasera si approva è stato elaborato per il triennio 2023/2025. Traccerà le linee guida dell’Amministrazione,

con  idee  e  progetti  che  saranno realizzati  fra  il  2023  e  il  2025.  L’Amministrazione  intende  raggiungere

l’obiettivo  di  far  divenire  il  Comune  di  Teolo  punto  di  riferimento  del  territorio  delle  Terme dei  Colli

Euganei. Gli obiettivi prefissati si possono riassumere i 7 punti. Una amministrazione comunale vicina al

cittadino, essenziale per un dialogo costante e costruttivo con i cittadini.  Si è deciso di puntare in modo

deciso sulla comunicazione tra i vari soggetti. 

La scuola a misura di bambini, con il consolidamento dei rapporti tra Amministrazione comunale e dirigente

scolastica. Si punta a una scuola che risponda alle esigenze in termini di apprendimento, socializzazione e

crescita, attraverso un modello che favorisca la relazione scuola/famiglia, la conoscenza della cultura e delle

tradizioni.  Alcuni  progetti  sono  già  in  essere  come  il  Consiglio  comunale  dei  ragazzi,  il  doposcuola,

l’educazione musicale. Altri sono in fase di realizzazione come il pedibus, il trasporto scolastico di cui ci si

sta occupando. Sempre per quanto riguarda la scuola l’Amministrazione punta a dare risposta alle esigenze

delle famiglie dei bambini più giovani con un impegno nel breve termine di ridurre le tariffe per le famiglie

residente nel Comune di Teolo e, nel lungo periodo si sta cercando di realizzare un centro per l'infanzia. Un

obiettivo strategico importantissimo per noi  è  proprio quello di realizzare un plesso di eccellenza a San

Biagio,  con  un ampliamento della  struttura  esistente  già  bellissima.  Altri  interventi  interesseranno altre

scuole, il sociale e le associazioni. Fra gli obiettivi dell’Amministrazione, il sociale è sempre stato la punta di

diamante. Un’attenzione particolare sarà riservato alle associazioni e come sempre sarà garantito il sostegno

alle famiglie fragili che sì sono moltiplicate a causa della situazione emergenziale dovuta alla crisi economica

e sanitaria che si sta attraversando negli ultimi due anni. Gli interventi dell'amministrazione riguarderanno

gli  adulti,  le famiglie, i minori,  la terza età,  la disabilità  e  le pari opportunità.  Il  fenomeno associativo è



importante  per  il  supporto  solidale  alla  società.  L’Amministrazione  punta  a  valorizzare  il  patrimonio

associativo, cercando di unire le finalità legate allo sport e alla cultura. 

Una  politica  di  attenzione  ai  giovani,  molti  progetti  sono  già  realizzati.  Lo  sport  è  considerato  molto

importante perché è un fenomeno sociale, culturale ed economico di fondamentale importanza per educare,

formare,  favorire  l’integrazione e  la  solidarietà  fra  i  giovani.  Un punto molto importante  sarà quello  di

riqualificazione degli impianti sportivi del “Centro Sportivo Euganeo”. 

Per quanto riguarda la cultura, molte le iniziative che sono state fatte quest'anno, molte altre saranno fatte

anche nel corso di triennio. La cultura come elemento essenziale di crescita e di coesione sociale, con un

ruolo vitale per la comunità. 

L’Amministrazione si impegna a tutelare il territorio. La proposta amministrativa punta all’efficientamento

complessivo  del  territorio  attraverso  una  maggiore  sostenibilità  ambientale.  Si  punterà  sulla  “green

economy” e  sulla  tecnologia  elettrica.  Progetti  sul  digitale,  per  uno  sviluppo  economico  e  turistico.  Si

punterà molto sul digitale tramite la formazione di uno sportello digitale per il cittadino e per l'impresa.

Sempre nel triennio verrà migliorata la fibra ottica e la connettività. L’Amministrazione parteciperà a bandi

di finanziamento e svilupperà progetti  nel lungo termine legati al “centro commerciale all'aperto” e alla

“carta unica Teolo per te”.

Importante pensare ad una circolazione moderna e sicura per auto, biciclette e pedoni con tutta una serie di

interventi sulla viabilità e sulla sicurezza delle strutture stradali. 

Con il bilancio di previsione il  Consiglio Comunale autorizza le uscite che potranno essere sostenute nel

corso dell'anno. Le spese sono sviluppate in relazione alle entrate e in modo da fornire una giusta copertura

finanziaria  in  bilancio.  È  il  risultato  di  un  lavoro  di  squadra  della  giunta,  dei  consiglieri  e  della

collaborazione tra i vari settori dell'amministrazione, dei rispettivi dirigenti e staff. Frutto di un approccio di

condivisione  di  problemi  e  strategie,  con  la  definizione  delle  priorità  e  in  linea  con  gli  obiettivi

programmatici. In questo modo si è potuto presentare per l’approvazione il bilancio di previsione prima

della  scadenza  del  30  di  Aprile.  Certamente  non  quella  di  dicembre,  perché  abbiamo  avuto  un

avvicendamento del responsabile del settore finanziario. Si è limitato il più possibile l'esercizio provvisorio. 

Una  riflessione  molto  importante.  Questi  anni  sono stati  caratterizzati  da  una situazione  di  emergenza

dovuti alla crisi economica, sanitaria e sociale. Con la guerra ci sono degli aumenti dei costi legati al caro

energia e recentemente è stato sottoscritto il nuovo contratto nazionale del personale pubblico. Pur con tutti

questi elementi negativi la volontà di questa Amministrazione è stata quella di riuscire a quadrare il bilancio

senza aumentare i  tributi diretti e le tariffe,  assicurando e garantendo al contempo tutti i  servizi che da

sempre sono erogati ai cittadini, con una forte attenzione per i servizi sociali, educativi e scolastici. 

Il bilancio complessivo è composto da entrate e spese. Il titolo primo che è costituito dalle entrate correnti di

natura tributaria contributiva è pari a euro 2.000.545,00, il titolo secondo prevede trasferimenti correnti per

euro  1.481.675,00, poi vi sono previsioni di entrate extratributarie pari a euro 726.452,00. 

Si prevedono anticipazioni di tesoreria per euro 900.000,00 ed entrate per conto terzi per euro 1.415.000,00.

In sostanza il bilancio prevede un totale di euro 8.461.121,00, ai quali si vanno ad aggiungere euro 251.300,00

di fondo pluriennale vincolato per le spese in conto capitale. Le spese correnti sono pari a euro 4.714.000,00.



Come entrate vi sono euro 1.580.000,00 di IMU, euro 600.000,00 di addizionale IRPEF, euro 592.575,00 di

fondo di solidarietà, euro 70.000,00 di tasse di soggiorno, canoni patrimoniali, fitti, locazioni, accertamento

euro 231.000,00. Tra le altre entrate vi sono i trasferimenti dello Stato per finalità diverse, come ad esempio i

contributi energetici , i contributi regionali per il sociale, altri contributi per alcuni progetti PNRR. Queste

sono le voci più importanti. 

Una voce molto importante riguarda la manutenzione straordinaria delle strade bianche per complessivi

euro 500.000,00 che sarà finanziata con un contributo dello Stato. Lo stesso per la pista ciclabile di via Liviana

a Bresseo, sempre per euro 500.000,00 che sarà invece finanziata con un progetto pubblico/privato e oneri.

Manutenzione strade, cimiteri finanziata con gli oneri di urbanizzazione per un totale in conto capitale di

euro 1.516.000,00 per il 2023.

Il revisore dei conti ha espresso parere favorevole sulla proposta di bilancio di previsione 2023/2025,

In conclusioni si ritiene ampiamente raggiunto l'obiettivo di dare stabilità economica all'Ente. Il bilancio è

solido e i conti sono in ordine, come nel 2022. Si è cercato di tutelare i cittadini e le famiglie ai quali è stata

garantita  l'erogazione  di  tutti  i  servizi  mantenendo inalterati  i  tributi  le  tariffe,  Nonostante  questa  fase

economico complicata anche in conto capitale si è previsto un consistente piano delle opere pubbliche che

partiranno già nel 2023. Altre risorse invece saranno disponibili in bilancio con i fondi del PNRR. Sulla base

dei progetti che il comune ha già messo a disposizione per interventi quali la digitalizzazione la sicurezza

stradale ambito scolastico e sociale e sportivo certamente si confida in un futuro migliore in cui ci sarà la

possibilità di alleggerire ulteriormente la pressione fiscale. 

Una caratteristica dell’Amministrazione è quella della prudenza, garantendo attendibilità e veridicità delle

scritture di bilancio.

Esprime un sentito ringraziamento a tutta l'Amministrazione e a tutti i settori comunali che hanno lavorato

in sinergia per  il  raggiungimento di questo obiettivo.  Un ringraziamento particolare alla  ragioneria  e  al

Responsabile  che  è  giunto  pochi  mesi  e  si  è  trovato  subito  a  dover  lavorare  sul  bilancio  mettendo  a

disposizione la sua esperienza maturata in tanti anni nei comuni limitrofi.

La Presidente chiede se ci sono altri interventi.

Consigliere Giacomo Carraro: apre la discussione sia per il punto come inerente al DUP, sia per il bilancio.

Il documento unico di programmazione, come è stato ampiamente spiegato dall'assessore, raccoglie tutte le

linee  guida  del  il  programma  elettorale.  L'elenco  che  è  stato  fatto  sono  obiettivi  a  cui  tendere.

L'Amministrazione, giustamente, nell'ambito del suo mandato tende a realizzarli. È un elenco molto ampio.

Per  le  strade  bianche  chiede  all'assessore  se  siano  già  state  individuate,  quali  siano  le  strade  bianche

rientranti  nel primo stralcio.  Chiede all'assessore se l’Amministrazione abbia previsto maggiori  costi  nel

corso del  2023  per  quanto  riguarda gli  edifici  pubblici.  Sul  versante  capitolo energia/calore  dichiara  di

sapere che ci sono dei progetti in corso. Voleva capire se l’Amministrazione ne ha tenuto conto visto che

scade il contratto e che probabilmente ci saranno eventuali maggiori costi.



Chiude con due temi. Sul primo la sua posizione è diversa da quella dell’Amministrazione. L'imposta di

soggiorno e le entrate derivanti dai parcheggi. Ci sono fondi piuttosto interessanti a bilancio (euro 70.000,00

sulla tassa di soggiorno previsti in entrata, circa euro 50.000,00 in entrata per i parcheggi), quando è stata

istituita l'anno scorso il consigliere si è dichiarato favorevole a patto che le persone che soggiornano a Teolo

paghi un contributo vincolando la somma a dei progetti ben precisi, legati al turismo. Si tratta di una tassa di

scopo, non potrebbe essere altrimenti. Perché venga lasciato un segno tangibile dalla spesa di questa entrata

le somme andrebbero indirizzate dall'Amministrazione, la stessa idea per le entrate derivati dai parcheggi. Si

è sempre nell'ambito del turismo. In totale sono euro 120.000,00 l'anno che potrebbero essere destinati a

qualcosa in più per il territorio, pensa ad esempio al recupero di qualche sentiero, sapendo che le condizioni

in generale dei sentieri del territorio non è delle migliori e sicuramente il loro recupero può dare lustro al

Comune  di  Teolo.  Inoltre  si  potrebbero  proporre  manifestazioni  importanti  come,  ad  esempio,

l'organizzazione di un arrivo di tappa del Giro d'Italia, che garantirebbe un'enorme ritorno dal punto di vista

della visibilità e un indotto economico per le attività. 

La Presidente chiede se ci sono altri interventi

Consigliere Peruzzo Andrea: dichiara di non aver sentito spendere delle parole in tema ambientale. Non è

stato affrontato nel programma che l’Amministrazione ha presentato. Pensa che si debba essere vicini ai

cittadini  e,  probabilmente,  ai cittadini stasera  non si è chiarito dove l’Amministrazione vuole andare.  Si

vuole stare un po’ su tutto, ma senza fare delle cose. Ribadisce che la sua visione è diversa ed è perplesso

rispetto a quello che ha sentito stasera.

La Presidente chiede se ci sono altri interventi

Assessore Matteo Turetta: risponde per punti alle varie osservazioni che sono state fatte. Questo bilancio e

questa programmazione segna il passo rispetto all'Amministrazione precedente per svariati motivi. Ne cita

un paio. L'amministrazione, fin dalla campagna elettorale ha inteso essere vicina al cittadino. L'impegno è

stato preso dal Sindaco ma anche da tutta la compagine che oggi amministra il Comune di Teolo. I candidati

che oggi sono in Consiglio Comunale si sono impegnati a migliorare la manutenzione del territorio. Vero è

che nella spesa corrente di questo bilancio ci sono impegni di spesa corrente per il verde, per il personale

(aggiungendo due persone in più all'interno dell'organico dell'ente che andranno a garantire, e già oggi lo

stanno facendo, una manutenzione e una pulizia del territorio che è evidente). Uscendo lungo le strade del

nostro territorio si vede che è stata migliorata la manutenzione e la gestione della polizia delle strade. A

dicembre,  per  circa  nove giorni,  erano presenti  sul  territorio  le  spazzatrici.  Questa  Amministrazione ha

migliorato la gestione interna degli  uffici  attraverso degli investimenti  sulla digitalizzazione che sono in

corso. Sicuramente si avrà un miglioramento nella qualità del lavoro all'interno del Municipio comunale.

Solo per spiegare cosa significa “cambio di passo” per questa Amministrazione. Per quanto riguarda le aree

che segue direttamente vuole specificare meglio il  piano triennale dei lavori  pubblici che è forse il  libro



mastro per quanto riguarda la programmazione sul territorio e di fatto il miglioramento della qualità della

vita del territorio. Parla della pista ciclabile. È stato un argomento trattato velocemente ma si sta parlando di

un intervento atteso da trent'anni dai cittadini, che collegherà due frazioni e metterà in sicurezza l'asse viario

della SP89. È un intervento di euro 500.000,00, è un intervento già finanziato per la progettazione. Il tecnico

viene sistematicamente ogni settimana in Municipio e si relaziona con gli uffici per fare questo intervento. È

un  intervento  per  il  quale  l’Amministrazione  si  è  presa  l'impegno  di  appaltare  per  fine  anno.  non  si

promettono libri dei sogni, si promette un'opera, ma quella viene portata a casa. Questo è l'impegno che

viene preso di fronte ai cittadini e al Consiglio Comunale. Piuttosto che presentare cento opere diverse, se ne

presenta una, ma quella viene realizzata. Fra quelle fondamentali la pista ciclabile è una delle più importanti.

Inoltre si sta facendo uno studio, insieme con la provincia di Padova, per quanto riguarda la viabilità nelle

Frazioni di Tremonte e di Praglia, sull'asse SP25. Se si esce per andare sulla SP25, a circa metà di via Ponte

Rialto, si può vedere attaccata a un dei pali, una delle macchinette/sensore che sta studiando la viabilità e il

traffico. Queste sono azioni vicine ai cittadini, alle necessità del cittadino. 

Le strade bianche. Attualmente l’Amministrazione sta valutando con l'ufficio quali sono le priorità. Le strade

bianche  sul  territorio  del  Comune  di  Teolo  sono  tantissime,  sono  stati  fatti  degli  incontri  con  alcuni

consulenti esterni per avere quantomeno dei computi economici indicativi. Mezzo milione di euro sembrano

tantissimi, in realtà si possono fare forse una o due strade. Sarà l’ufficio a definire le priorità. Non vuole

citare il miglioramento degli impianti di illuminazione pubblica, oltre al contributo (manca solo la conferma

del Ministero) PNRR per il polo scolastico. Il Comune di Teolo è risultato undicesimo, su una graduatoria di

cento  e  più  amministrazioni.  I  primi  10  sono  quelli  che  partivano  già  in  graduatoria  essendo  della

graduatoria  precedente.  Il  Comune di  Teolo  è  il  primo progetto che  di  fatto  è  inserito  in graduatoria  e

probabilmente sarà anche il primo progetto ad essere finanziato. Dobbiamo aspettare la conferma, però è

possibile  dire che è  un grande risultato che impegnerà l'ufficio nel  2024 e nel  2025.  Anche questo è  un

segnale. Grazie all'impegno di tutti questo progetto consente di guardare al futuro di una scuola di qualità. 

Chiude con la questione della gestione del calore, piuttosto che dell'illuminazione pubblica o dell'energia

elettrica. Assieme con più uffici, perché queste sono operazioni che coinvolgono più aree rispetto al project.

L'accordo di partenariato pubblico/privato che si  sta portando avanti  aiuta a calmierare la spesa.  Si sta

parlando di  euro 360.000,00 in  spesa corrente  che il  Comune di  Teolo si  impegna a pagare per quanto

riguarda la gestione del calore e dell'energia elettrica, vincolandolo a 15 anni. Una cifra bloccata per 15 anni,

non ci saranno aumenti ma ci saranno nel frattempo una serie di investimenti sul territorio. Tutte le cose

elencate si vedranno direttamente sul territorio, si esce dal municipio e si entra in contatto direttamente con

il cittadino, in modo da erogare dei servizi di qualità e definire opere che sono quasi trent'anni che stanno

aspettando.

La Presidente chiede se ci sono altri interventi

Vicesindaco: si accoda a quanto detto dall'assessore Turetta. Sottolinea che l’Amministrazione è in attesa del

completamento del procedimento da parte del Ministero. C'è un altro “step” da passare, questo però non



deve  non  far  essere  fiduciosi  rispetto  al  finanziamento.  Inoltre  l’Amministrazione  ha  incrementato  i

contributi agli asili nido. Si è consapevoli che in qualche modo bisogna andare incontro alle famigli. È stato

istituito un capitolo a favore delle scuole dell'infanzia paritarie perché l’Amministrazione è consapevole che

le spese  sono importanti,  specie  quest'anno.  Ci  sono dei  contributi  per  le  famiglie  che  spesso,  per  tanti

motivi,  si  appoggiano  alla  rete  familiare  e  non  chiedono  contributi.  L’Amministrazione  vuole  andare

incontro a loro rispettando la dignità di tutti. 

Per quanto riguarda il Consiglio Comunale dei Ragazzi abbiamo la consapevolezza che le loro richieste sono

attente e puntuali rispetto a quello che li circonda. Vogliono capire, vogliono conoscere. Nella seduta che è

stata fatta una ventina di giorni fa erano presenti il Sindaco e l'Assessore Cosentino. le richieste dei ragazzi,

le  loro  proposte  sono  rivolte  all’ambientale,  alla  sicurezza.  Vogliono  capire,  vogliono  sapere  come

funzionano le cose. Non hanno mai chiesto un euro di contributo, anzi le loro sono proprio attenzioni verso

il mondo che li circonda. Partecipare qualche Consiglio Comunale dei ragazzi è utile.

La Presidente chiede se ci sono altri interventi.

Atteso che nessun Consigliere chiede la parola e/o solleva eccezioni,  la Presidente,  mette in votazione la

proposta di deliberazione di cui al punto n. 7 dell’O.D.G.

Si procede con votazione palese per alzata di mano che riporta il seguente esito:

voti favorevoli: n. 9 su 12 presenti;

voti contrari: n. 2 Consiglieri: Rampazzo Eloisa, Carraro Giacomo;

astenuti: n. 1  Consigliere: Peruzzo Andrea

La delibera relativa all’argomento iscritto al punto 7 dell’ordine del giorno viene approvata a maggioranza.

La  presidente  propone  di  votare  l’immediata  eseguibilità della  presente  deliberazione  con  seconda  e

distinta votazione:

Si procede con votazione palese per alzata di mano che riporta il seguente esito:

voti favorevoli: n. 9 su 12 presenti;

voti contrari: n. 2 Consiglieri: Rampazzo Eloisa, Carraro Giacomo;

astenuti: n. 1  Consigliere: Peruzzo Andrea.



letto, approvato e sottoscritto.

 LA PRESIDENTE
( Elena Pitton )

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

IL SEGRETARIO COMUNALE
( Dott. William Cremasco )

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

Questo documento è collegato digitalmente alla determina con timbro HASH (SHA256):
 


